

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año III

En Alicante, un mes, 1'25 pesetas.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Martes 6 de Febrero de 1906

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Telefono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 800

LA SEÑORA DOÑA JUANA FUENTES MARCANT VIUDA DE CARRETERO

FALLECIÓ EL DÍA 4 DEL ACTUAL
A LAS CUATRO DE LA TARDE
A LOS 87 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA DE S. S.
R. I. P.

Su Director espiritual D. Mariano Urios; sus consolados hijos D. Antonio, D. José y D. Eduardo Carretero y Fuentes; hijas políticas D.ª Julia Luengo y D.ª María Soler; nietos, nietos políticos, biznietos, hermano y hermano político, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

Ruegan en caridad a sus amigos y almas piadosas, se sirvan asistir al funeral que, por el eterno descanso de la finada, se celebrará en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, mañana miércoles 7 del corriente, a las diez de la misma, por lo que recibirán especial favor.

Alicante 6 Febrero de 1906.

Todas las Misas que se celebren en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás en los días 7 y 11 del corriente, de media en media hora, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

abuelos difuntos. Caballeros que explican largamente maravillosas coincidencias que no tienen otro remedio que ser cosa de espíritus. «Mediama» dotados de más ó menos facultades suprasensibles, que han visto, han hablado, han tocado y han olido a una porción de espíritus, a los cuales describen con todos sus pelos y señales.

Repito que da lástima de ver los extremos a que alcanza en nuestros días la humana locura, la extravagancia y el charlatanismo.

Yo me guardaré muy bien de repetir aquí nada de lo que he leído en la citada revista parisiense, porque todo me parece abominable y ridículo. Pero me asusto de las consecuencias que estas cosas pueden tener para la salud pública, ya que en estos tiempos de higiene a punta de lanza, hay muchos que se preocupan de la salud del cuerpo y para nada recuerdan la salud del alma.

Más antihigiénico que este periódico que cito no encuentro nada. Conduce derecho a la muerte del entendimiento, al aniquilamiento de la voluntad. ¿No habría una buena alma que prohibiese estas majaderías, apoyándose en los preceptos higiénicos?

Porque si una persona, después de haberse lavado con jabón sublimado, de haberse hecho esterilizar el desayuno, de haberse afeitado con agua borica y navajas asépticas, de haberse cepillado la ropa con un cepillo microbocida y de haberse carraspeado sobre una escupidera con bicloruro mercurio... ¿no sería una buena mañana una de estas revistas a que aludo y se la lee de tirón, ya puede tener la seguridad de que no le han servido para nada las precauciones higiénicas. Se vuelve loco en cinco minutos y remata malamente en la celda de un manicomio, a pesar de todo el sublimado y de toda las desinfecciones del mundo.

Tan seguro como que existe la luz.

VANIDAD

Ya hemos dicho que el lujo es un axioma de la sociedad moderna. Hemos hablado algo respecto a la ostentación de vestidos en los niños y en las mujeres, y aunque pudiéramos decir mucho más, no creemos conveniente ahondar en este asunto, por temor de herir susceptibilidades.

Concluiremos hoy este asunto hablando del lujo de los hombres, que aunque no tan perjudicial como el de los niños y mujeres, es altamente ridículo é impropio del sexo fuerte.

Que las mujeres frívolas, mudables y veleidosas, por naturaleza ó por educación, se enamoren de una cinta y se preocupen a todas horas en cambiar la forma de su sombrero ó de su vestido, huyendo siempre de lo grave, digno y modesto, para adoptar lo caprichoso, molesto y ridículo, cosa es que si no se justifica se explica, porque, en fin, ¡mujeres son! y por la misma razón se comprende, aunque tampoco se justifique, que lo que les agrada a ellas les guste también para sus hijos y les adornen las cabezas con rizos descomunales y plumas de pájaros raros.

¡Pero el lujo de los hombres! Y conste que no hablamos del lujo severo que algunos ostentan con arreglo a su posición, sino del supérfluo, amanerado y ridículo de esos petimetres que parecen espejos ambulantes, según lo que se miran a sí mismos, como si en el mundo no existiera nada más notable que su insignificante persona.

Para estos pisaverdes, es condición indispensable que su traje esté cortado al último figurín, y como la moda cambia cada tres meses ó sea por estaciones, tan pronto se les ve vestir pantalón holgado y campanudo, casaca de largas faldas, chaleco de escote pronunciado, sombrero de copa y calzado puntiagudo como se les ve con zapatos descoloridos, sombrero cordobés, levitín militar y pantalón de cigüeña.

Pero eso no es nada, comparado con sus afeites, dijes, anillos, alfileres de corbata, etc., etc., que se dan tanta prisa en variar, que son capaces de agotar las existencias de quincalla de los almacenes más acreditados.

¡Vamos a describir los gestos y contorsiones de esos señoritos afeminados, la mímica que usan para llamar la atención, pero como ninguno de nuestros lectores habrá dejado de ver las imbéciles maneras de esos cómicos eterno, desistimos de nuestro propósito, pues no queremos perder el tiempo en esa tarea.

¡Buena está la sociedad moderna! ¡Con mujeres que tratan de ser hombres y con hombres que aparentan ser mujeres!

Oh siglo XXI, ¿A dónde nos conduces? Ocurric.

APUNTES DEL NATURAL LA LIMOSNA

Las concepciones artísticas más inspiradas, pintadas por pinceles indoctos, resultan grotescas caricaturas. Yo no quiero, por eso, tratar de la limosna, ni para ensalzar sus grandezas, ni para enaltecer su bondad, y no me atrevo tampoco a bocetar tan siquiera las gigantescas figuras históricas que se han levantado por esta virtud: la viuda de la parábola, despidiéndose de su óbolo; Jesús, dando de comer milagrosamente a la muchedumbre que le escuchaba en la Montaña celestial; San Martín de Salandria, cortando con la espada, en dos mitades, su vestidura militar para cubrir con una parte a un pobre desnudo; Príncipes de la Iglesia empeñando sus valiosas insignias en provecho del menesteroso; peñetados distribuyendo dinero prodigalmente en los hogares medio enterrados por los terremotos, ó las riadas; calmando los dolores que suelen acompañar a estas catástrofes; fundadores de extensos edificios, asilo del anciano desamparado, del niño huérfano, ó de seres inválidos; y tantos otros actos, ó institutos, traducción real de aquellas sencillas cuanto grandiosas fórmulas: *visite al desnudo, ab*

Yo solo deseo fijar mi atención en un hecho corriente que pasa en Monóvar inadvertido para unos é indiferente para otros muchos.

Estamos en un domingo de invierno. El reloj público marca las nueve de la mañana, y van acudiendo a la espaciosa plaza de la Malva, por distintas direcciones,—la plaza tiene seis puntos de entrada,—los quince ó veinte pobres de soledad de Monóvar que no tienen puesto en el Asilo de Ancianos Desamparados. Todos tienen edad avanzada. Los primeros en llegar son Bonifacio y Cosme. Este último es el *decano*, de los portadores, a quien los demás guardan espontáneo respeto, sometiéndose dócilmente a sus observaciones, órdenes, ó como quiera llamarse, sobre el modo de gobernarse la compañía. En tanto se for-

Diario de un reporter

No sé quién será el guasón que me ha enviado desde París, esta feta de la rue Amelie, un número de la revista *La Lumière*, dirigida por la señora Lucía Grange, calle de Poussin, arrondissement XVI, París.

Yo creí al desdoblarse el periódico que se trataría de una revista fotográfica ó cosa por el estilo. «La Lumière» me sonaba a fotografía. Pero ¡sí, sí! «La Lumière» es nada menos que una revista espiritista rabiosa, quiero decir espiritista de repaite, con cada artículo y cada «comunicación», que dice ella, capaces de volver loco al más pintado ó de meter el miedo más terrible a las personas tímidas que tengan la debilidad de temer a los muertos y apariciones.

En tiempos de Cervantes se volvía oca la gente con la lectura de los libros

de caballería; hoy creo yo firmemente que se *guillan* una barbaridad de personas con la idea del espiritismo, magnetismo, hipnotismo y sus derivados, que se toman a risa y están haciendo más daño que una pedrea en campo de trigo.

«La Lumière» es una prueba de lo rematada que anda la gente con eso de los mediums, los aportes, las comunicaciones y los espíritus de todas castas que vienen diariamente a visitar a las personas—nótese bien,—exclusivamente a las personas que han perdido el seso y la mollera. Es un honor lo que en el citado periódico aparece impreso y firmado por personas que serán indudablemente muy serias y que como es natural no tendrán idea de que se han vuelto locas de repente.

Señoras que cuentan a madama Grange, la directora, apariciones que han tenido de sus hijos, maridos, padres ó

Folleto de LA VOZ DE ALICANTE

ERA UN SANTO!

POR EL
P. LUIS COLOMA
DE LA
Compañía de Jesús

Sus tres hijos, sin osar aparecer delante de su padre, por miedo de alarmarle con su presencia continua. De repente sonó en el silencio de la alcoba el llanto congojado del enfermo. Doña Tula se levantó de un salto, y se acercó a él: —¿Qué tienes, hijito?—le dijo. —¿Qué es eso?... —¡Estoy muy malo, Tula!—contestó D. Benito redoblando sus lágrimas. Inmóvil doña Tula se dejó caer sobre el mismo lecho, y uniendo casi su rostro al del enfermo, dijo ansiosamente: —¿Pero te sientes peor, vidita?... ¿Quieres que llame?... —¡No, no!... ¡Me están engañando!

Tula. —Estoy muy malo, y me lo ocultan: me engañan... —¡Vamos, Beni mío, no me seas tonterías! ¿Quién te va a engañar?... ¿Yo, hijito?... ¿Tus hijos?... Si no tienes nada, nada... Nada más que una aprensión, que te va a matar a ti, y a nosotros de vez en cuando... ¿No nos ves a todos tranquilos, hijito? Benito salió a caballo. ¡Lí, se fue a la novena de ánimas... y mientras los hijos se van de paseo, el papá está malito, muy malito; muriéndose... ¡Vá, mos, hijo, que tienes unas cosas!... Y todas estas mentiras las ensartaba doña Tula sin tomar resuello, haciendo heroicos esfuerzos por aparecer serena y afectando a lo último un tono jocoso. Mas don Benito no se daba por convencido. —¡Me engaña!—repetía; ¡me engañan!... Mira los niños... —¡Y vas a hacer caso de unas criaturas?... ¡Por Dios, Beni mío, ten juicio!... Que te vieron sin peluca y sin dientes, y se asustaron los pobrecillos... ¡Ya se ve! prosiguió, queriendo llamar la atención del enfermo a otro asunto menos peligroso: unos niños sin educación ninguna, hijos de ese padre tan chabacano, que están creciendo ahí, como quien dice, a la flor del barro... Ya se lo he dicho yo a Nita, y es menester que tú hables de eso seriamente a Sancho... Esos niños necesitan educación: a Beni-

ta un aya inglesa, y a Sanchillo un capellán; porque, lo que es mandarlos a colegios, de ningún modo: sería una orneidad... ¡Angelitos!... Yo en esto no transijo, y per más que digan de los Padres Jesuitas no me avengo... Harán de los niños unos santitos, enseñarán muy bien, no lo niego... Pero figúrate que me dijo María Pérez, que no les daban chuletas para almorzar: café con leche ó chocolate... ¡Vaya usted a ver!... Y luego sobre todo, el calorito de la familia, los mimitos... Vamos, vamos, no hay que pensar en colegios... ¿Qué dices, hijo? ¿estás mudo?... Y alarmada siempre doña Tula, inclinó el rostro sobre el de su marido, que en la oscuridad no distinguía: vio entonces sus ojos abiertos y fijos, y oyó su voz temblorosa y angustiada que le decía: —¡Tula!... ¡Me quiero confesar!... Doña Tula pensó morirse del susto. —¿Qué dices, hijo mío, qué dices?... ¿Estás en tu juicio?... ¿Crees que te vas a morir?... ¡Jesús! ¡Jesús! ¡qué disparate!... Y la pobre señora se reía sorbiéndose las lágrimas, mientras D. Benito, llorando más y más angustiado, repetía: —¡Me quiero confesar!... —¡Pero Beni mío, ¿qué tienes?... ¿No ves que me afijas?... No seas escrupu-

loso, por Dios... si te confesaste hace quince días... Vió entonces doña Tula que la escuálida cabeza de D. Benito se revolvió en la almohada, que sus ojos relucían, que su pecho se desgarraba en un interminable sollozo, que en vueltas en aquella oleada de amargura, resonaban huecas y profundas estas palabras, que la infeliz mujer creyó ver reproducirse con caracteres de fuego en el aire. —¡Pues por eso mismo! Doña Tula sintió escalofríos, y tuvo necesidad de sentarse, pero en el mismo momento una congoja espantosa se apoderó del misero viejo, y de aquel montón de mantas que la angustiada señora abrazaba a oscuras, salieron a borbotones lamentos, sollozos, hipos... Aterrada la infeliz dió voces pidiendo socorro; acudieron los hijos desalados, trajeron luces, y el médico, que no tardó en llegar, lo resolvió todo diciendo que era una crisis nerviosa, reseñando varios calmantes y recomendando sobre todo mucha paz, mucha quietud, mucho sosiego... —Pues lo que es eso no se encuentra en la botica,—dijo Sancho Ortiz meneando la cabeza. Doña Tula no pudo dormir aquella noche; pasó toda ella sentada al pie de la cama de su marido, inquieta, recelosa, meditabunda, como si combinase

algún plan, luchando con las amargas contradicciones de la zozobra. Al amanecer, ya había tomado su partido: era necesario a todo trance apartar a don Benito de las tóxicas ideas que le embargaban, é imaginó para ello, de acuerdo con sus hijos, reunir una nueva junta de médicos, y buscar entre éstos uno que se prestase a engañar al enfermo, asegurándole que su vida no corría el menor riesgo, y fingiendo comprometerse a volverle la salud en determinado tiempo. Solo Benita se atrevió a insinuar tímidamente, que sin perjuicio de poner en práctica aquel plan, se podía aprovechar la ocasión de haber mostrado el mismo D. Benito deseos de confesarse, para administrarle los Sacramentos. Doña Tula se puso colérica al oírlo. —¡Pero, qué falta de sentido común, Señor Dios mío!—exclamó manoteando. —Pues no oyes que esas ideas tristes son las que lo matan?... ¿Es que tienes el mismo corazón de corcho de tu marido?... Benita se echó a llorar, y doña Tula, abatida en realidad, y extenuada por la fatiga física y la zozobra continua, se dejó caer en una butaca, diciendo lastimeramente: —¡Dejadme!... ¡Dejadme por Dios, y no me afijáis más, que haré pesada es la cruz que llevo!

ma la reunión, Cosme prepara su acostumbrado cigarrillo, y charla con Bonifacio.

—Mal día hoy, Cosme.
—Sí, no va a ser bueno; mucho frío y poca limosna. No debiera llover los domingos, como desean los muchachos de la escuela, hoy no vamos a sacar ni la mitad de la renta (de la limosna), porque varios señoritos estarán en el campo a enterarse de la sazón que van dejando en las tierras las lluvias. Pero, ¡chico, qué frío; no puedo liar el cigarrillo... Digo yo, y ¿por qué hemos de ir pidiendo de casa en casa? ¿Costaría mucho a nuestros limosneros mandarnos la limosna a nuestra cuevecita? Hoy no debería llamarse limosna al céntimo grande (2 céntimos de peseta) que nos dan, sino pago de un trabajo; porque digo yo, si se lo ganará, pero bien ganado, Bárbara la *Morosa*, *remática* y casi ciega como está. Pues ¿y el Zurdo? Ese no puede mover los pies, ni a empujones... pero... ¡qué frío! Por qué—repite para sí—no nos traerán la limosna a la cuevecita?

Llovizna. Las aceras están recubiertas de ese barro ligero y blanquecino que forman las lluvias tranquilas y constantes, y, al pisarlo, produce menudas y estrelladas salpicaduras. Nuestros pordioseros recorren, en grupo desordenado, una parte de la ciudad, como una manifestación de la indigencia; y con el gesto suplicante, los ojos inexpresivos y la actitud fingidamente abatida, van deteniéndose a la puerta de las casas que figuran en su lista de donantes. En casa del Sr. A hay que esperar un buen rato a que la criada regrese de hacer la plaza, porque la criada es, allí, la encargada de la limosna; en casa de la viuda Z hay que aguardar a que el ama se levante y entregue la dádiva al limosnero, y en todas es necesario, antes de recibir el céntimo grande, rezar un padrenuestro—iniiciado por Cosme—que resulta desvirtuado en algunas ideas, inconsciente, rutinario.

el domingo próximo, deseándose mutuamente los pordioseros que, en lo sucesivo, no atiera tanto el frío y la renta salga más crecida.

Yo ignoro si los donantes habrán quedado, ó no, satisfechos con haberse desprendido de estos 30 ó 40 céntimos, como una de las formas de observar cristianamente la fiesta, pero sé que la mayoría de los socorridos no ha oído Misa; que el nivel moral y religioso de estos desgraciados está, en general, a la altura de su situación económica, y que tanto, más diré, que la limosna para el cuerpo, necesitan dádivas para el alma, consuelos afectuosos, amor fraterno y buenos consejos. Sin embargo, las relaciones sociales de donantes y socorridos están cortadas por un abismo.

Yo quiero ver reflejado aquí el espíritu de la época. La actual sociedad—y le doy a esta idea una extensión notable—contradiendo las máximas evangélicas, atiende más al cuerpo que al alma, al estómago más que al corazón; y mientras se jacta de acudir en auxilio de una necesidad física, se encoge de hombros ante unas ruinas morales.

Nadie, que no tenga perturbada la razón, se atreverá a regatear las excelencias de la limosna, pero, practicada con desdén absoluto a las demás necesidades espirituales del pobre, tendrá en muchos casos más carácter de filantrópica que de caritativa.

Numerosas corporaciones existen dedicadas a remediar necesidades corporales.

El día en que abunden individuos u organismos consagrados preferentemente a remediar las miserias del alma, se habrá dado un gran paso en el camino de la paz social y, por consiguiente, de nuestra regeneración.

«No de solo pan vive el hombre...»
TIMOTEO.
Monóvar de 1905.

La mejor señal

Un rico banquero de Poitiers acaba de declararse en quiebra. Tres de sus acreedores se encontraron casualmente y se

preguntaron en qué cantidad les había aquella alcanzado.

El primero dijo:
«A mí me alcanzó en 30.000 francos.»
El segundo confesó que el quebrado le debía 39.000; el tercero declaró que sólo 7 francos y 37 céntimos era la deuda que con él tenía.

—Sin embargo—replicó uno de los otros dos,—no hace mucho tiempo que el banquero de Poitiers nos dijo que era en deberos 45.000 francos. ¿Como os habéis arreglado para cobrarle?

—Pues de la manera más sencilla... Reclamé mi dinero y me lo entregó.

—¿Os habrá, sin duda, advertido alguno de la inminencia de la quiebra?

—Sí, me lo advirtió el periódico «X».

—¿Y cómo es que pasó la noticia inadvertida para más de 10.000 abonados que tiene ese periódico, y sólo vos os habéis fijado en ella?

—Pues todos la han leído, sólo que no la han comprendido. He aquí el hecho: El año pasado nuestro banquero pronunció en Angers, sobre el sepulcro de un librepensador, un discurso reproducido por el periódico «X».

—Cierto es—replicaron sus amigos—que ese discurso apareció en dicho periódico; pero aun siendo impio y materialista, ¿qué tiene que ver eso con que el que lo pronunció fuera un hombre probo y honrado?

—Yo no razoné del mismo modo. Yo me dije: puesto que este hombre se lisonjea de no creer en Dios ni en el diablo, podrá llegar un día en que no creyese ni en el honor ni en la conciencia. Me desagradó oír que un hombre que me debía 45.000 francos, dijese al lado de una sepultura que Dios, la justicia suprema, no era más que una quimera. Desde hace veinte años vengo notando que de cien quiebras, lo menos ochenta son debidas a hombres que no tienen Religión.

—Teneis razón en lo que decís—le contestaron sus amigos,—pero debíais habérselo advertido.

—No podía permitirme una indiscreción de esa naturaleza. De otra parte, no tildado de clerical. Así aprenderéis a costa vuestra que el temor de Dios es el principio de la sabiduría, y, por consiguiente, de la honradez.

CRÓNICA CIENTIFICA

El polvo de las habitaciones.—Los peligros del polvo.—Evitad el polvo.—El barrido húmedo.

El polvo no está sólo en los caminos, detrás de los carruajes y de las caballerías.

Vive también en nuestras habitaciones, flota en el aire de nuestro cuarto y ese polvo sedentario, aunque ninguna liga se forme contra él, es aún más perjudicial que el de las carreteras.

No sé si los cálculos de Aitken son exactos; pero pueden darnos una idea de la riqueza comparada del aire exterior y el aire interior en partículas orgánicas ó minerales.

Según ese autor, mientras un centímetro cúbico de aire exterior no contiene más que 130.000 partículas de polvo, el análisis del aire tomado en una habitación, da 1.300.000 y si es recogido después de haberse hecho la limpieza, la proporción se eleva a 5.420.000.

Hay de todo en ese polvo: cartón y piedra pulverizada, pedazos de pelos y fragmentos de plantas, cristales de sales y polen de flores, tiras de epidermis y escamas de alas de mariposa, algas, setas, etc.

Hay, sobre todo, partes desecadas de microbios que toman vida y se multiplican en cuanto encuentran un medio húmedo y favorable.

Todo eso, felizmente, no penetra en nuestros pulmones.

La previsora naturaleza ha provisto la entrada de nuestras fosas nasales de vello que se opone al paso de partículas sólidas y más lejos, a las células de la tráquea y de los bronquios, de pelillos vibrátiles que tienen el polvo que ha forzado el paso.

Pero hagamos lo que hagamos y pese a las previsiones de la naturaleza, como nos es preciso aspirar de doce a quince veces por minuto medio litro de aire cada vez, lo cual da unos 400 litros por hora y de 9 a 100.000 en las 24, la débil barrera de los pelillos vibrátiles no puede siempre resistir a semejante corriente

de aire y parte de los componentes de ese polvillo acaba por depositarse en el fondo de nuestros alveolos pulmonares.

Indudablemente, esas partículas que nos anexionamos, son perjudiciales al juego regular de nuestro fuelle respiratorio.

Un pulmón así empolvado, pierde elasticidad y vitalidad; la bronquitis, el catarro y la emfisencia le amenazan. Pero, en resumen, la respiración de los polvos minerales ó vegetales, no trae consigo consecuencias graves, sino en ciertas categorías de obreros sometidos por su oficio a una verdadera indigestión pulmonar de partículas de carbón ó de piedra.

Para nosotros, habitantes de las ciudades, lo que constituye el peligro real del polvo, son los gérmenes parasitarios que a él se mezclan y se adhieren.

Los microbios no tienen alas, pero el polvo se las da. Sin polvo, los microbios, abandonados a sí mismos, morirían en el oscuro rincón en que su mala suerte les ha relegado.

Graoias al polvo, la escarlatina, la tuberculosis y la dipteria, revolotean de mueble en mueble, de casa en casa, hasta que sus gérmenes encuentran en nosotros un abrigo confortable.

¿Los respiramos ó los tragamos? Eso se discute, pero importa poco. El hecho es que los absorbemos y una vez absorbidos por nuestros bronquios ó por nuestro intestino, que pasan por nuestra laringe ó por nuestra faringe, no piden ya más que procrear.

Para comprender los peligros que eso encierra, basta la experiencia de Cornet.

Este mezcló espumas de tísicos ó una cultura de bacilos de Koch con el polvo y dejando secar el todo durante 48 horas. Entonces extendió esa mezcla sobre la alfombra de una habitación pequeña, encerrando en ella unos cincuenta conejos de Indias, de los cuales unos fueron puestos en el suelo y otros en planchas a diversas alturas y por último se entregó todos los días a un barrido enérgico de la alfombra, para poner el polvo en movimiento.

De los cincuenta conejos sólo dos escaparon a la tuberculosis. En cuanto a Cornet, aunque no entraba en el cuarto

y con la cara cubierta con una careta de algodón en rama, no dejó por eso de observar en su propio mucus nasal la presencia de bacilos de Koch, que habían penetrado a pesar de todas sus precauciones.

Y esa experiencia de Cornet tan decisiva para los conejos, la hacen todas las mañanas nuestras criadas, a expensas nuestras.

Con buena intención, sin duda, pues es justo que se limpie nuestra casa, pero en fin, limpiar, no es otra cosa que lo que hacía Cornet.

Desde las ocho a las diez de la mañana, en todas las casas es un jaleo general. Se frota, se barre, se sacude. Por las ventanas abiertas se sacuden alfombras y trapos. En las ventanas cuelgan mantas. Hay reglamentos de policía sobre eso, pero ¿quién los observa?

En los inmensos caserones en que se amontonan centenares de familias y donde casi seguramente se cuentan dos ó tres tuberculosos por piso, ya se ve lo que puede resultar de ese cambio de polvo de unos cuartos a otros.

El peligro es diario, pero ¿cómo remediarlo? Hace tiempo que los higienistas protestan contra el barrido en seco y proclaman la superioridad del barrido húmedo.

Pero el paño mojado no tiene la aprobación de las señoras. Prefieren la escoba. ¿Cómo suprimir la escoba? Y además quedarían aún las alfombras. No se puede limpiar una alfombra con un paño mojado. ¿Qué hacer con las alfombras?

¿Suprimirlas también?

¿Pero qué dirían entonces los alfombristas?

DR. OX.

ALICANTE

Se hallan vacantes las plazas de secretarios de los juzgados municipales de Benijofar y Benimasot, pudiendo solicitarse en el término de quince días.

Han terminado las operaciones de reclutamiento con motivo de la reciente incorporación de los reclutas del reemplazo de 1904.

A Cartagena han marchado los de esta zona destinados a servir en dicha plaza.

De Alcázar de San Juan han llegado 172 reclutas de aquella zona destinados al regimiento de la Princesa de guarnición en nuestra ciudad.

Han sido nombrados vocales de la Unión Ibero-Americana en esta capital para formar la Subcomisión de esta provincia, los Sres. Manuel Girones Puerto, José Gadea Pró, Manuel Martínez Azcoita, Eduardo Muñoz, Francisco Linares Such, Francisco Le-Dantec, Antonio Martínez Torrejón, Miguel Iborra Gadea, Carlos Prytz Antoine, Federico Gomez Mora, Antonio A. Cervera, Alejandro Vila Sanchez, Enrique Revello, Juan Navarro de Castro, Guillermo Campos, Ricardo Sanchez Palacios, José M.ª Nuñez, José M.ª Andreu Bellido, José M.ª Olmos, Hipólito Dominguez, Rafael Bas Escalambre, Manuel Senan e Martínez, Gabriel Montesinos, Juan Guardiola, José Guillen Pedemonti, Enrique Le-Dantec, Heliodoro Carpintero, Antonio Visconti Morata, Salvador Llopia, Evaristo Manero, Alfredo Javaloy, Carlos Garcia Bofill, Cristóbal Romeu, Francisco Guardiola, Maximino Lillo, José Marl, José Mas Bonmatí, José Esquerdo, Juan Mas Pacheco, Francisco Juan Molina, Antonio Galdó López, Manuel Salinas Pérez, Angel Taboada, Narciso Clementin Chápoli, Enrique Ferré Bernabeu, Rafael Orts, Jaime Antón, Ricardo Ayala, Manuel Cortés de Miras y Emilio Figueras.

Leemos en un diario de la localidad.

«Una pregunta: ¿No podía el Sr. Alcalde cortar de raíz las demasías de los *gracianos* niños que molestan grandemente al público en los paseos con los dichosos pulverizadores?» Esa misma pregunta hacemos nosotros al Sr. Cortés.

Es escandaloso lo que está sucediendo en Alicante. Y no solamente los niños se dedican a *jorobar* al prójimo sino también algunos *sanguangos* que ya presumen de hombres.

Como el Sr. Cortés sabe, aún suponiendo que el liquido que arrojan los pulverizadores sea perfume fino, resulta muy molesto y hasta perjudicial si va a dar en los ojos.

Entendemos pues, que el señor Alcalde debe publicar cuanto antes un bando por el que prohiba en absoluto el uso de los lanza-perfumes y de este modo evitaria no pocos disgustos.

En la Junta general de accionistas celebrada el domingo último en esta sucursal del Banco de España, fué elegido consejero D. Heliodoro Gras y Pérez en sustitución de D. Francisco Raymundo, fallecido el año último.

Empiezan a resentirse por falta de lluvias los sembrados en los campos vecinos.

El viento frío y huracanado que ha reinado estos días ha perjudicado bastante los árboles, especialmente los almendros y naranjos.

Ha marchado a Valencia el concejal de este Ayuntamiento D. José María Olmos Jover y a Barcelona el exteniente alcalde y conocido naviero D. Pedro Llorca.

Ha fallcido en esta ciudad a la avanzada edad de ochenta y siete años, la virtuosa señora doña Juana Fuentes Mercant, madre del que fué ingeniero jefe del servicio agrónómico de esta provincia y actualmente de la de Barcelona D. Eduardo Carretero.

A la familia de la finada damos nuestro más sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

De Instrucción pública

Ha tomado posesión de una escuela pública de niños de esta capital D. Antonio Herrera.

La profesora de esta Escuela Normal Doña Hipólita Fernández Fort, ha sido nombrada vocal del tribunal de oposiciones para proveer escuelas de niñas en Valencia.

Como dicha señora se encuentra actualmente enferma, es posible que no pueda aceptar el cargo.

Ha sido nombrado maestro interino de una escuela de Madrid D. Manuel Velasco Alandete, aventaja-

do alumno que fué de la Escuela Normal de Alicante.

En el presente mes se habrá de publicar en todas las provincias el concurso único para proveer las escuelas de 500, 550 y 625 pesetas de sueldo anual.

Registro civil

Nacimientos.—Milagro Sogorb Iborra. Defunciones.—María Sanchez López ó Ignacio Picó Alcaras. Matrimonios.—Ninguno.

DE LA PROVINCIA

Ha sido nombrado cura del pueblo de Callosa de Segura, el elocuente orador sagrado D. Julio López Maimón, que desempeña en la actualidad en propiedad el curato de Cox.

En breve tendrá lugar, en el pueblo de Redován, la inauguración del Círculo Católico de Obreros, cuya sociedad ha sido iniciada en aquella localidad bajo los auspicios del celoso y digno párroco don Higinio Rogel, la primera autoridad y algunas otras personas.

El maestro de Onil, D. Pedro Cervera Vicens, ha sido propuesto por el recortado de Barcelona, en virtud de concurso, para la escuela de niños de Santa Coloma de Tarnés.

La situación del negocio de pasas en la plaza de Denis, así como en los mercados consumidores, sigue presentando el mismo deplorable estado en que quedó al finalizar la última campaña.

Como la perspectiva para el futuro deja entrever horizontes nada halagüefos, de aquí la justificada agitación de cosecheros y exportadores para organizar un Sindicato que procure la defensa de nuestra producción de pasas, hoy abatida por su gran depreciación.

De Novela

Sesión borrascosa

Lo fué sin duda alguna la que celebró anteayer la junta general de accionistas del Banco de Préstamos y Caja de Ahorros en esta ciudad, para la presentación y aprobación de cuentas y renovación de la Junta directiva.

La sesión resultó un verdadero barullo en el que todos hablaban y nadie se entendía. Pareció ser que la Junta directiva presentó un Balance, probando que existía un *superavit*, pero fué impugnado por algunos señores socios que demostraron la falta de exactitud de dicho Balance, probando que existía *déficit* en lugar de *superavit*.

Aquí fué Troya; la discusión tomó tonos rojos muy vivos, hubo votos de censura, el Presidente, que según se afirma, desempeña su cargo antirreglamentariamente, quería retirarse, sus compañeros de junta no lo consentían, menudean los cargos gravísimos, y sin ponerse en claro la gestión administrativa de dicha junta, se proceda a la elección de la nueva junta. Unos quieren la votación, otros protestan, todos gritan y, no pudiéndose calmar el alboroto y confusión, se decide suspender la función hasta el próximo domingo inmediato ¡Oh las delicias del parlamentarismo!...

Parece que la causa de tanta anomalía y tan grave desconcierto es debida al empeño que tienen algunos señores de eliminar de la Directiva al elemento *clerical*, a cuya iniciativa se debe la fundación del benéfico establecimiento, y así parece confirmarlo el simpático redactor ó colaborador del rabiosamente anticlerical periódico *Unión Republicana*, J. Mira, el cual metiendo los hocicos en todos los guisados, olfateó que aquel organismo surgió a la vida por obra y gracia de un Sacerdote y echando las patas por todo lo alto, y en un raptó de estúpido anticlericalismo, soltó el consabido rebuzno: «Fuera setanas.» Y en cuanto salieron las setanas de la Junta, surgieron como por encanto los chanchullos, irregularidades, filtraciones y demás zarandajas laicas.

En suma, que de la discusión no pudimos sacar más que la siguiente consecuencia que regalamos a la Junta directiva:

«Todos somos muy honrados, pero la capa no aparece.» El Banco de préstamos está herido de muerte y el señor J. Mira, médico mayor del anticlerical-

Hamo novelense, está encargado de su curación. (Pobre Banco y pobres accionistas)

Iniciativa plausible.—El eminente señor Cardenal Sancha, Arzobispo de Toledo, espíritu abierto a todo progreso legítimo y a toda empresa feunda que redunde en bien de la Iglesia y de la sociedad, acaba de tener una feliz idea, que de todas veras aplaudimos y que deseáramos tuviese muchos imitadores entre los miembros ilustres del Episcopado español.

Atento a la mayor ilustración del clero puesto a sus órdenes, ha nombrado de su seno una comisión compuesta de los señores presbíteros D. Jorge Abad, D. Francisco Jébenes Garoz, D. Santiago Victoria y D. Joaquín María Ayala, para que emprendan un viaje de instrucción por las diócesis y archidiócesis de Valencia, Tortosa, Tarragona, Barcelona, Zaragoza y Barbastro, con el fin de estudiar sobre el terreno los monumentos religiosos, los establecimientos de enseñanza, los centros de acción religiosa y social y los progresos de la ciencia, en una palabra cuantos elementos de cultura y progreso científico contemporáneo se ofrezcan al observador. Una prueba más de que la Iglesia y el clero, son refractarios al movimiento intelectual como dicen de continuo, calumniándoles, sus eternos enemigos.

6 Febrero 1906.

El Corresponsal

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 5.

Firma de Gracia y Justicia

Real decreto sobre organización judicial.

Id. id. indultando a Tomás Barredo Estebanel, condenado por la Audiencia de Barcelona.

Id. id. conmutando por otra menor la pena de reclusión que la Audiencia de Jaén impuso a Manuel Fernández Juárez.

Id. id. conmutando el resto de la pena impuesta a Roque Felipe Aguilar, por otra menor a que le condenó la Audiencia de Castellón.

Id. id. indultando a Antonio Hernández Huertas, del resto de la pena que le falta por cumplir y le impuso la Audiencia de Granada.

Idem id. indultando a Fernando Arroyo Martín, del resto de la pena que le falta por cumplir y que le impuso la Audiencia de Madrid.

El conde de Romanones ha hecho hoy las siguientes declaraciones:

«Los diputados vascongados se proponen intervenir en la discusión del proyecto de reforma de la ley municipal, para tratar del concierto económico que tienen los vascongados.

El Gobierno les oír con sumo gusto porque el concierto no puede estar acor-

de con la ley municipal para que esta no sea aplicada sine que necesita una ley especial.

Respecto a la terminación de dicho concierto aunque termina en 1.º de Junio, como ha desaparecido la terminación del año económico, en dicha fecha se le reconocerá como prorrogado hasta 1.º de Enero de 1906.

Acerca de la noticia que publica El País de hoy referente a haberse repartido en Barcelona folletos alemanes que contenían ataques contra el ejército español, carezco de noticias, y he preguntado al gobernador acerca del particular.

El duque de Bivona ha celebrado hoy conmigo una conferencia telefónica en la que me ha dado cuenta de que los diputados por la ciudad condal han solicitado el permiso para la celebración de un mitin, en el que se pedirá el levantamiento de la suspensión de las garantías.

Yo, he autorizado dicho mitin.

Respecto a los folletos repartidos en algunas provincias aconsejando a las reclutas no se incorporen a filas, el gobierno tenía noticias de estos propósitos hasta el punto de conseguir interceptar, los en algunos puntos.

En Barbastro me comunica el gobernador de Huesca que ha sido detenido el individuo que repartió entre los reclutas dichas proclamas.

La prensa da cuenta que en Bilbao también se han repartido dichas proclamas. He pedido al gobernador detalles. Y por último he de manifestarles que no está todavía acordado definitivamente el viaje de D. Alfonso a Canarias.

Esto ha sido cuanto nos ha manifestado el ministro de la gobernación.

Esta mañana a las diez ha fallecido el señor Zarco del Valle exintrodutor de Embajadores.

Mañana se verificará el entierro.

Comunican de Málaga que un individuo llamado Antonio Gaitán, chulo de oficio sostenía relaciones con una hermosa muchacha llamada Josefa Vallejo y discutiendo ambos sobre si ella había de vestirse de máscara el próximo carnaval, ó no, Antonio la disparó dos tiros dejándola muerta en el acto.

Gaitán fué detenido.

Cierre de la Bolsa del día 5

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Contado, Fin de mes, Amortizable, Banco, Tabacos, Paris, Londres, Paris exterior.

Agencia Española.

Especialidad en Limonadas de invierno, sin sacarina. Se venden en la Fábrica de agua de Seltz, de J. O. Lina, San Vicente, 63, Alicante.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Febrero 7 MIERCOLES

Santoral

San Romualdo, abad y fd. San Teodoro, mr. y San Ricardo, rey. La Misa y oficios divinos son de San Romualdo, con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LAS MADRES CRISTIANAS

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que las madres cumplan su deber con heroísmo cristiano.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Rogar por las madres para que sean verdaderamente cristianas.

Cultos

San Nicolás.—A las nueve Horas Canónicas y la Conventual solemne.

San Francisco.—A las ocho y media Misa mayor con exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde a las cuatro se pondrá de manifiesto, rezándose a continuación el Santo Rosario, Meditación y sermón a cargo de D. Luis Campello. Vicario de esta Iglesia, terminando con la Reserva.

En las demás Iglesias los de costumbre.



Desde el 7 al 15 del corriente, a las seis de la tarde, se rezará el SANTO ROSARIO en sufragio del alma de

Doña Juana Fuentes y Marcant

Viuda de Carretero

en el Real convento de las Monjas Capuchinas, por el eterno descanso del alma de la finada.

La familia ruega en caridad a sus amigos y almas piadosas, asistan a dichos actos y la encomiendan a Dios en sus oraciones, por todo lo cual les quedará eternamente reconocida.

COLEGIO DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

Bailén, 4, principal

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

CLASES ESPECIALES

En la Intervención de Hacienda se han recibido algunos ejemplares del Programa y Reglamento para los ejercicios de oposición a plazas de oficiales de cuarta clase de Hacienda pública que han de dar principio en 1.º de Mayo próximo. El lunes, día 5 del actual, se reanudarán las clases de preparación para las expresadas oposiciones que se dan bajo la dirección del Tenedor de libros de

aquella dependencia en la calle de García Andreu, núm. 46, 1.º

Precedente de una subasta del Gobierno, existen grandes depósitos de carbón de pino en Alguadara, en donde se vende a 6'50 pesetas los cien kilos.

Para informes dirigirse a D. Bernabé Comis, Bailén, 3, primero.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Madrid 6 (9'15)

Aplazamiento

Se ha aplazado el viaje del rey a Canarias hasta el mes de Mayo.

Viajes regios

El Sr. Moret ha celebrado una conferencia con el general Pacheco para tratar del próximo viaje a Madrid de los reyes de Portugal y fiestas que deben celebrarse en su honor.

Ministro enfermo

El ministro de Instrucción Pública se halla enfermo en cama, atacado de una fuerte afección catarral.

Contra los consumos

Telegrafian de Palma de Mallorca y de Sevilla, que se celebraron los anunciados mitines para protestar del impuesto de consumos.

Ambos mitines estuvieron concurridísimos.

Riña tumultuaria

En un pueblo de Salamanca llamado Sepulcro Hilaro ocurrió una riña tumultuaria resultando muerto un concejal y heridos el Alcalde y varios vecinos.

De acuerdo

Se insiste en que Maura y Moret han llegado a un acuerdo en el asunto de las jurisdicciones.

Ambos personajes reservan la fórmula de avenencia hasta que llegue el momento de la discusión del proyecto García Prieto.

Madrid 6 (9'40)

Escuadra Inglesa

Participan de Lisboa que ha comenzado a fondear en aquella bahía una poderosa escuadra inglesa que comprende cuarenta y dos mil hombres entre tripulantes y soldados.

Los obispos franceses

En virtud de la separación de la Iglesia y el Estado francés, dicen de Roma que Su Santidad Pío X tiene ya ultimada la lista de los Obispos que se han de nombrar para las diócesis de aquella nación.

Madrid 6 (10,30)

Un atentado

Un telegrama de Palma de Mallorca da cuenta de un atentado cometido en el domicilio del canónigo de aquella iglesia Catedral D. Antonio Alcover. Una mano criminal colocó en dicha casa un petardo, que hizo explosión sin que afortunadamente causara desgracias.

El hambre en Andalucía

Telegrafian de Sevilla que el alcalde de Arcos de la Frontera ha pedido socorros con toda urgencia para remediar el hambre que aflige a los obreros de aquel pueblo.

Madrid 6 (14'45)

Los consumos

Se ha firmado el decreto reglamentando el impuesto de consumos sobre los trigos y las harinas que fué abolido por el gabinete conservador.

Propósitos del Gobierno

El Gobierno ha declarado que se propone simultanear en el Congreso el debate catalanista y la discusión del proyecto sobre delitos a la Patria y al Ejército, con el fin de evitar nuevas dilaciones.

El Sr. Moret se manifiesta muy esperanzado de llegar a una fórmula conciliadora que reduzca las diferencias que hoy separan a los partidarios del fuero civil y a los del fuero militar.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

MATA-LOMBRICES RUIZ SALVA VIDAS DE LA INFANCIA. Caja una peseta. DEPOSITO EN ALICANTE. Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 25

«GUAYU». Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama justamente la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a Colg. Arroyo y Compañía, Sociedad «Guayu» Orihuela (Alicante). De venta en el comercio de D. Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y en las principales tiendas de ultramarinos.

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO. EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, SAN MARGOS, 11, FARMACIA, MADRID. Cajas metálicas de 0'50 y 1 peseta. Latas que resultan más económicas, de 1 y 1 1/2 kilo, 5 pesetas. Depósito.—EN ELCHE, Farmacia de POMARES, Corredera, 39.

EL ESPRIT Salón de sombreros para señoras y niños. PEPITA PARREÑO P. de Castelar, números 3 y 5, pral. Alicante. Para favorecer y acreditar establecimiento de MODAS, concibiendo las cosas de buen gusto en completo y variado sentido en todas formas y clases de sombreros ULTIMOS MODELOS DE PARIS Y MADRID, a precios muy ventajosos. Disponibilidad en confección y reformas con gran gusto y exactitud. Única casa en traje para cristianar, de seda en Ottoman y deo bordados, con variedad de precios.

Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy. Barómetro... 754'13. Termómetro... 9,6. Viento... N. O. Fresco. Atmósfera... Despejada. Mar... Llana. Temperatura máxima en (al sol)... 23'5. las últimas 24 horas... 12'8. Temperatura mínima durante la noche... 0'6. Irradiación nocturna... 0'6. Evaporación en milímetros... 7'09. Lluvia id... 0'00.

IMPRESA LA VOZ DE ALICANTE. Se imprimen con esmero. Recordatorios, Tarjetas de visita, Talones, Sobres Comerciales, E. L. N., Nombres, Participaciones de emisor, Facturas, Folios, Esquelas mortuorias y todo lo concerniente al ramo de la imprenta.

COLEGIO DE NIÑOS NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE. Bailén, 4, pral.—Alcala. DIRIGIDO POR Don José Bergel Maestro Normal. Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) cursos de Comercio, Clases especiales, alfabetización, dibujo y francés. En la primera enseñanza hay una asignatura teórico-práctica de francés.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

INVERNARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, esclerosis y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha y Caberó de Oro* (1.800 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granola, de Las Damas y de Canalebre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

MAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4o Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Samatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoría, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Curaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo del os Martires, 38.—ALICANTE

OMISIONES.—CONSIGNACIONES.

TRANSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS.—DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemanal de domicilio a domicilio.

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.
D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)
—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.º

MONOVAR

Se ruega al público visite nuestras Escursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, matices, punto vainas, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica hombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
Papeles de embalajes en rollos y resmas.
Sobres comerciales y de oficio, de todas clases
Resmillería.

Cuadernos. Libros.

Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

Pedid

COGNAC

BARBIER

Probado y seréis sus más entusiastas defensores

Grandes premios en todas las Exposiciones donde ha sido presentado.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Capilería, Vinos de Jerez seco, dulce y el añejo esterilizado especial para convalecientes.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.
Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas. una.

Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.

Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35

Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.

Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja, desde 1,10 a 1,50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.

Unicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.º El mejor de todos.

Servicio a domicilio

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicarse a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.º Orihuela (Alicante)

Compañía Valenciana de Navegación



Servicio fijo semanal por los vapores y vapores, todos vapores de gran marcha desde Alicante, Grao, Cabañal, Játiva, Alceira y Sagunto, en las siguientes es: as:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felix de Guixols, Cotto, Mar del Puerto Mauricio y Génova, y quincenal hasta Almería y Liorna.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.

Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas cámaras, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fonda es meradísimo.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza: HLJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

AGENCIA DE ENCARGOS

PASCUAL MARTINEZ

Servicio fijo entre Alicante, Almería, Crevillente, Albaterra, Callona, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torrevieja y viceversa.

Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde.

Regreso: todos los días en el tren de la mañana.

Despacho en Alicante: Plaza de Isabel II, núm. 2.

Sociedad Hullera Española

NUEVO ALMACÉN DE CARBONES

Clases	Calorías	Ceolzas que contiene	Precio por tonelada
Cribado	7200	8 por 100	De una á diez toneladas. . . 33 00 De diez toneladas en adelante 37 00
Menudo avado ó defrago	7000	8 por 100	De una á diez toneladas. . . 35 00 De diez toneladas en adelante 34 00
Galleta para cocinas económicas	7200	8 por 100	A 5 pesetas los 100 kilos.

Todos estos precios se entienden en almacén.

Almacenes y despacho: Esplanada de España, 8



La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE

JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con un filtro especial, único para esta clase de industria. Agua alcalina bicarbonada según fórmula de la D.ª DARIZ.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio a domicilio

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España

ADCOCK y C.º

Sucursal en la Gran Vía de Alicante

ALICANTE: Mayor, 131

ALCOY: San Lorenzo, 20

ORIHUELA: Mayor, 6